
Ráktanyai tervek
Amatőrt ársaink sokszor olvashattak már a Ráktanyán ta rto tt  különféle 
észlelőtáborokról. A veszprémi Dimitrov Művelődési Központ kezelésében 
működő Ráktanya ez év nyarán inmár másodszor adott otthont a Meteor 
észlelőtábomak, mely a résztvevők számát tekintve az év legnagyobb 
amatőrcsillagászati rendezvénye vo lt . Régi terv  egy állandó cs illagvizsgá ló  
épület fe lá llítá s a  is , rrelyhez a Dimitrov Művelődési Központ biztosítaná az 
anyagi eszközöket. Ez év tavaszán elkészült a cs illagv izsgá ló  épület terve 
(Szász Mária építészmérnök munkája), melyet főbb vonalakban ismertetünk.

A cs illagv izsgá ló  épülete a sokak á lta l ismert ráktanyai "észlelőréten" 
kap helyet. Az elképzelés szerint a 8x4 m alapterületű épület jórészt a 
helyszínen nagy mennyiségben található termeskőből épül. A földszinten kap 
helyet az észlelők tartózkodó helyisége, ugyanitt tárolhatók a 
megfigyelőnunkához szükséges legfontosabb eszközök (kisebb távcsövek, 
térképek sfcb.). Az egyszerűbb és olcsóbban megvalósítható, két irányban 
elto lható tető  a la tt  két műszeroszlop kap helyet (melyek természetesen az 
épület alapjától független fe lá llítá sú a k ). Az ész le lősz in t 3 tn magasan van. 
Az épülethez nyugati irányban csatlakozik egy faszerkezetű észlelőterasz 
(e z  a fö lső ábrán — mely az alaprajzot ábrázolja —  négylevelű lóherére 
hason lít), ahonnan meteorészlelések vagy kistávcsöves észlelések végezhetők 
a négy tartóoszlopra szerelhető kisebb műszerekkel.
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A cs illagv izsgá ló  fóműszere egy AO cm-es Newton-reflektor lenne, melynek 
mechanikáját a Bakony Művek cs illagásza ti szakköre k ész íti, Lohrmann Ervin 
z ir c i  tagtársunk terve i alapján.

A mai anyagi lehetőségek m ellett elképzelhetetlen egy ilyen  épület 
elkészítése saját erőből, ezért mindazok segítségét nagyra értékelnénk, 
akik a cs illagvizsgá ló  elkészítésében bármilyen formában közreműködnének. A 
csillagvizsgá ló  későbbi használatában természetesen előnyt élveznének 
mindazok, akik az építkezésben segítenek.
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